

# 民生

春节假期前期较强冷空气携雨入粤

## 年初一到年初二 广州降温又下雨

**新快报讯 记者许力夫报道** 春节假期即将到来,今年春节天气如何,能否穿着短袖衫过节呢?22日下午,广东省气象局发布了春节假期的天气预报。根据预计,2020年春节假期前期较强冷空气携雨入粤,广东省自北向南先后转阴雨寒冷天气。假期后期转晴(干)冷天气。

今年以来(2020年1月1日-1月22日),广东省气温显著偏高,降水偏少明显。全省平均气温16.8°C,比常年同期(13.6°C)显著偏高3.2°C,位居历史第二位(第一位是1954年),其中乐昌、番禺、三水等55个站点位居历史第一。全省平均降水量1.7毫米,较常年同期(28.7毫米)显著偏少94%,位居历史第四位,其中紫金、台山、从化等28个站点位居历史第一。

气象部门预计,2020年春节前广东省持续回暖,潮湿多雾;假期前期较强冷空气携雨入粤,广东省自北向南先后转阴雨寒冷天气。假期后期转晴(干)冷天气。

除夕冷空气前锋影响韶关、清远,气温开始下降,初一下午影响广东省中部,夜间影响南部,日平均气温下降6°C~8°C、个别市县降幅10°C左右,粤北最低气温降至5°C左右,粤北高海拔山区0°C左右并有结冰现象。初一初二广东省大部先后有一次中雨到大雨降水过程。初三初四雨转阴,天气阴冷。初五初六广东省转晴(干)冷天气。

### 全省天气预报

**23日** 雷州半岛多云,其余市县多云间阴天,有分散的零星小雨。早晨大部分市县有(轻)雾,天气潮湿。

**24日(除夕)** 韶关、清远有小雨,气温开始下降,天气转阴冷,其余市县多云间阴天,局部有零星小雨,早晨中南部大部分市县有(轻)雾,天气潮湿。粤北高海拔山区最低气温4°C~6°C。

**25日(初一)** 韶关、清远、肇庆、云浮有中到大雨局部暴雨,其余市县多云到阴天转小雨。粤北高海拔山区最低气温降至2°C~4°C。

**26日(初二)** 珠江三角洲、粤东部分市县有中到大雨局部暴雨,粤西和梅州、河源市县有中雨局部大

雨,韶关、清远有小雨。粤北高海拔山区最低气温进一步降至1°C~2°C。

**27日(初三)** 粤东市县中雨转小雨,其余市县阴天有小雨。粤北高海拔山区最低气温0°C~2°C,局部有冰冻。

**28日(初四)** 广东省大部市县零星小雨转阴天到多云。粤北高海拔山区最低气温0°C左右,有冰冻。

**29日-30日(初五到初六)** 全省多云到晴。天气晴(干)冷。粤北高海拔山区最低气温0°C左右,有冰冻。

### 广州天气预报

**23日-除夕(24日)** 多云到阴天,早晚潮湿有雾,18°C~27°C

**初一(25日)** 多云到阴天转小雨,16°C~23°C

**初二(26日)** 阴天有中到大雨,11°C~16°C

**初三(27日)** 多云间阴天,有零星小雨,9°C~15°C

**初四(28日)** 多云,9°C~16°C

**初五(29日)** 多云到晴,9°C~17°C

**初六(30日)** 多云到晴,9°C~18°C

## 24日00:00~30日24:00 小车免高速路费

按照相关规定,从2020年1月24日00:00开始,至1月30日24:00结束,对7座以下(含7座)载客车辆免收高速公路通行费。

1月22日,广东省交通集团发布指引,春节期间出行,有部分路段有交通管制,请注意安全通过或绕行。

■新快报记者 许力夫 通讯员 粤交集宣



■免高速路费期间,往往容易出现塞车情况。

新快报记者 毕志毅/摄(资料照片)

### ●阳阳高速部分路段实施交通管制

因怀集至阳江高速公路,海陵岛大桥项目建设需要,肇阳(阳阳段)高速公路高新区至阳江港站路段(K189+500m处)实行双向全封闭交通管制,同时对阳江港站进行全封闭,封闭时间预计到2020年2月19日18时止,请过往车辆从就近的阳阳高速公路高新区站绕行。

### ●开阳高速部分路段实施交通管制

因扩建施工需要,从2019年12月6日起至2020年7月31日止,水口互通湛江方向出口匝道(位于沈海高速K3158+071)进行拆除重建,实施全封闭施工。交通管制期间,往湛江方向车辆不可从水口站驶出高速公路,需要从水口站驶出高速公路的车辆,请绕行至开阳高速开平站驶出,或提前绕道新台高速司前站驶出。

### ●京珠北结冰将分流至乐广高速

为保证出省通道安全畅通,春运期间,京珠北路段若遇到路肩结冰严重,或桥面结冰、路面结冰,可能导致交通事故,影响行车安全时,将实施主线封闭、分流乐广高速或者封闭结冰区域、局部开放等措施。北上在马渡互通

封闭,将京珠北主线北行车流分流至乐广高速;南下在坪石互通连接处封闭,将京珠北主线南行车流分流至乐广高速。

### ●乐广高速花城服务区、英德停车区已重新开放

因升级改造施工,于2019年10月暂停服务的花城服务区,已重新开放。于2019年8月起暂停服务的英德停车区,已重新开放,英德停车区增设2个加油站。

### ●揭惠高速麒麟站已开通

揭惠高速麒麟站已于1月13日开通,将有效缓解普宁市境内交通压力,从普宁市麒麟镇前往揭阳市榕城区的时间将由原来的约45分钟缩减至约15分钟。

揭惠高速(S13)潮阳服务区的加油站尚未投入使用,提醒车主务必提前检查加足油。

### ●英怀高速两加油站已开通

英怀高速公路杨梅服务区加油站和怀集服务区加油站已于2019年12月开通,广大车主可直接在该两处服务区对车辆进行加油。

## 广铁全部高铁动车 扫二维码就可点餐

**新快报讯 记者许力夫报道** 中国铁路广州局集团有限公司高铁动车上上线支付宝“扫码点餐”服务,即日起旅客只需在座位上用手机扫码就能成功点餐、购物。

据了解,支付宝扫码点餐服务覆盖广州铁路局全部高铁动车列车,日均覆盖约115万人次旅客。车内每个座位的扶手处都有一个二维码,乘客只需要用手机扫描该二维码,即可进入小程序,下单确认后,信息系统就可以记录的座位并通知后台,乘务员在接单30分钟内会将所选购的餐食、商品送到旅客手上。除了点餐购物,小程序还提供正晚点查询、积分兑换等多种服务。同时支持电子发票的申请,使旅途更加便利。

据悉,今年春运期间,广铁集团预计发送旅客6950万人次,同比增加743.5万人次,增长12%,将创历年春运新高。

## 春节期间献血 赠新年利是

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员张元报道** 新快报记者昨天从广州市血液中心获悉,新春佳节期间,广州血液中心大部分采血点将正常开放。另外,凡在正月初一至初七献血者均可获新年利是一封及其他纪念品一份,以感谢献血。

记者获悉,广州市血液中心不但采血工作“不放假”,其他工作也不“打烊”。对春节期间采集到的血液,均会及时制备成成分血,及时补充血液库存,衔接好采供血的“纽带”;发血部门24小时上班和值班,以保障供血畅通,保证医院急救用血的供给;检验部门也会对全市血液标本及时进行检测,确保血液安全。如果市民需了解更多广州的献血信息,可以上广州血液中心微信公众号“广州献血”查看相关资讯。也可以拨打献血服务热线83578941(每天9:00-16:30)咨询。